

# 这项赛事“靓”点多多

## 第一届山西女子业余围棋棋王赛收官

7月24日,第一届“金厦杯”山西省女子业余围棋棋王赛在太原收官。太原市青少年宫围棋教师蔚昭,以7战全胜的战绩夺得冠军。

“根据我的调查了解,咱们这次的比赛,放眼全国也是首创。”山西省围棋协会主席郭志强如是说。



蔚昭(左)在比赛中。

### 群星荟萃打擂台

女子棋王赛,仿佛一部围棋大片,群星荟萃。

棋迷心目中有个明星榜单,当江声久、柴晓玲们每出来一人,大家便“哇”一声,好像遇见一个好久不见的老相识,然后期待着下一个是谁登场。

此项赛事,共有40名棋手报名参

赛,其中5段以上的棋手有21名,4段棋手为19名。其中,刘娅莉与柴晓玲第一时间报名参赛,她俩是我省目前仅有的两位业余6段棋手。

年龄最小的棋手,是来自临汾市的4段棋手李思颖,她今年只有9岁。年龄最大的棋手,则是年过花甲的江

声久,她的两个兄弟都是职业棋手,其中江铸久曾经在中日围棋擂台赛上豪取五连胜,名噪一时。

值得一提的是,江声久是山西省围棋大赛的第一个业余女子冠军。本次比赛,江声久宝刀不老,以4胜3负的战绩获得第12名。

### 7战7胜做棋王

39岁的蔚昭,以7战7胜的战绩,摘得桂冠。

通常情况下,摘得桂冠只是用来形容选手获得冠军。然而在本次比赛中,冠军蔚昭除去奖金、证书之外,真的得到了一顶王冠。

“来参加比赛,当然想要拿冠军。”

蔚昭坦言,“但是夺冠难度挺大的,年轻棋手一个比一个厉害,像我这个年纪的棋手其实赛场上已经不多见了。”

回忆起3天的比赛历程,蔚昭只道每一盘棋都赢得很艰难,唯有全力以赴到最后。本次比赛,蔚昭多次在被动局面中上演逆转好戏,并先后

以微弱优势击败刘娅莉和柴晓玲两位顶尖棋手。

蔚昭自幼学棋,几时在青年宫跟随太原市著名教练员张原生打下了扎实的基本功,棋风大开大合,韧性十足。如今,蔚昭已是太原市青少年宫的围棋教师,近些年投身于培养少儿棋手的工作。

### 山西围棋新起点

“希望这个比赛能够给山西的业余围棋带来一个新的起点。”郭志强说。

山西女子围棋队曾经是一支劲旅,多次获得全国冠军。山西女棋手战绩彪炳,陈慧芳是中国第一个战胜日本女子职业棋手的棋手,黄焰是中国第一届女子名人赛冠军得主,王祥云不仅获得过全国锦标赛冠军,还曾

经代表中国队获得世界冠军。

近年来,山西书海路鑫队重回全国职业赛场,曾经获得了全国女子围棋甲级联赛第三名,成为继山西竹叶青女篮、山西汾酒男篮之后,又一支闯进全国顶级职业联赛前三名的山西职业体育队伍。

在此背景下,山西省围棋协会为

女子业余棋手专门创办了省级比赛。按照山西省围棋协会的计划,这项比赛将每年举办一届,一直延续下去。

“通过职业赛事带动业余赛事,从而带动全民参与,山西的围棋将会长盛不衰,从而为中国围棋文化的发扬光大贡献绵薄之力。”郭志强如是说。

记者 杨尔欣

### 又一个突破 这回是中国男子三级跳远

## 17.31米 朱亚明夺世锦赛铜牌

北京时间7月24日上午,2022年俄勒冈田径世锦赛继续在美国尤金进行,在男子三级跳远决赛中,中国选手朱亚明以17.31米成绩获得第三名,为中国田径赢得在该项目上的首枚世锦赛奖牌。

去年夏天的东京奥运会,朱亚明以17.57米获得亚军,创造中国男子三级跳远的奥运会最好成绩。转战世锦赛,朱亚明依旧是奖牌的有力争夺者。在男子三级跳远项目上,中国队原本有朱亚明、方耀庆、吴瑞庭3名队员入围,结果两名选手因伤缺席,只有朱亚明参加了比赛。在预赛中,朱亚明第一跳便跳出17.08米,超过17.05米的决赛及格线,轻松晋级。

24日的比赛,共有12名选手入围决赛,奖牌的竞争在东京奥运会前4名之间展开。除了亚军朱亚明,还有

新科奥运冠军皮查多、铜牌获得者赞戈以及当时的第四名克莱耶。皮查多、克莱耶、赞戈的个人最好成绩都在18米以上,朱亚明的个人最好成绩为17.57米,与3位竞争对手有一定的差距。进入本赛季,男子三级跳远的整体成绩并不理想,朱亚明在今年5月跳出过17.22米,预赛又一跳晋级,证明具有出色的竞争力。

中国男子三级跳远在世锦赛上的表现一般,此前只闯进过一次前8名,最好成绩是李延熙在2009年世锦赛获得的第6名。12名选手进入决赛,共有6轮试跳。葡萄牙名将皮查多第一个出场,第一跳就跳出17.95米的成绩,是今年世界最好成绩,给后面的选手带来了很大压力。紧随其后的朱亚明第一跳的成绩是17米整,第一轮过后排名第

五位。在第二跳,朱亚明更进一步,跳出了17.31米,创造个人赛季最好成绩,将排名提升到了第三名。在后面的比赛中,前三名的排名没有变化。最终,皮查多凭借第一跳的成绩获得冠军,布基纳法索的赞戈以17.55米获得亚军,朱亚明取得第三名,为中国队收获了该项目的首枚世锦赛奖牌。

奥运会银牌,世锦赛铜牌,朱亚明不断刷新着中国选手在世界大赛上的最好成绩。男子三级跳的全国纪录是李延熙在2009年全运会跳出17.59米,当时他打破了由邹振先创造的尘封28年之久的17.34米。按照目前的势头,朱亚明有机会将这一纪录再次刷新。截至目前,中国田径队在本次世锦赛上取得了2金1银3铜,排在第五位。

据《北京晚报》

CBA选秀大会落下帷幕

### 太原小伙刘佳鑫 加盟广州队

本报讯(记者 杨尔欣)7月24日,2022年CBA选秀大会落下帷幕。山西男篮放弃了选秀权,而太原理工大学明星球员刘佳鑫被广州队选中。

本届CBA选秀大会,共有82名球员符合参选条件,最终20名球员被13家俱乐部选中。截至2022年选秀大会,累计共有119名球员通过选秀进入CBA联赛。

来自清华大学的王岚嵚,在首轮第一顺位被南京队选中,成为本届选秀大会“状元”。值得一提的是,王岚嵚同时也是CBA选秀大会自2015年创立以来第100位被选中的球员。

在选秀大会上,各队根据联赛排名,采用“倒摘牌”的方式选择球员。这意味着,战绩越差的球队,越有机会挑选强力球员,从而提升球队实力。

上赛季,山西男篮获得了CBA联赛第七名的好成绩。这使得山西男篮在本次选秀大会上,最好的“签位”仅为首轮第14顺位。在综合考虑球队的整体情况后,山西男篮放弃了今年的选秀权。

此外,太原理工大学锋线球员刘佳鑫,被广州队在首轮第11顺位选中。刘佳鑫初中就读于太原市外国语学校,曾经进入广东宏远青年队集训。

今年24岁的刘佳鑫,身高2米,是一位得分能力出色的小前锋。在2022年第24届CUBA(中国大学生篮球联赛)中,刘佳鑫是太原理工大学男篮晋级全国八强的头号功臣,他场均可以得到20.8分和6.7个篮板球。

### 集中亮相晋剧艺术节

## 民营院团 “晋韵流芳”绽芳华

本报讯(记者 陈辛华)“晋韵流芳”晋冀蒙三省民营院团优秀晋剧剧目展演,日前在首届晋剧艺术节(云上艺术节)上线,5部优秀晋剧以剧目展演形式首次集中亮相,展示了新时代晋剧民营院团的艺术水准。

首届晋剧艺术节(云上艺术节),由文化和旅游部艺术司、山西省文化和旅游厅、太原市人民政府主办。“晋韵流芳”晋冀蒙三省民营院团优秀晋剧剧目展演,为首届晋剧艺术节重要组成部分,展播山西端娥晋剧院有限公司的《赵锦堂》、山西亚鑫晋剧艺术团的《打金枝》、山西省晋中市和顺县牛郎织女晋剧院有限公司的《壮志酬》、河北张家口华梅演艺服务有限公司的《洪湖赤卫队》和内蒙古大青山艺术团《青山生态梦》5部剧目。

这5部剧有经典传统剧目,有新创现代戏,还有优秀移植剧目,既有讴歌革命英雄主义的红色题材,又有反映脱贫攻坚、绿色生态文明建设的现实题材,还有弘扬优秀传统文化的历史剧目。此次展演成为民营院团难得的交流展示机会,近年来创排的优秀剧目集中展示出来,助力首届晋剧艺术节。《赵锦堂》舞台干净整洁,台风严谨,演员阵容整齐,人物性格明显,情绪饱满,尽显各行当魅力。《打金枝》是晋剧的经典保留剧目,此次演出现场宏大,音乐节奏明快流畅,表演规范自如。《壮志酬》是一部以精准扶贫为主题的现代戏,立意紧扣时代脉搏,主线清晰明了,故事催人奋进,又饱含浓郁的乡土气息和地域特色。《洪湖赤卫队》是师生共同演出的现代戏,体现了戏曲“传、帮、带”的优良传统。《青山生态梦》弘扬了“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,情节紧凑,高潮迭起。

民营院团作为文艺事业发展的重要补充力量,在剧目传承发展、培养戏曲人才、活跃群众文化生活方面作出了积极贡献,推出一批有影响力的优秀剧目。尽管不同程度面临着人才、经费短缺等困难,民营院团面对市场依然勇往直前,坚守艺术初衷和社会责任。